

**Møde den: 6. maj 2015**  
**UG kontor**  
**INT-båndet**

**Referat**

**Til stede:** Marianne Aarø-Hansen, ST, Tanja Hansen, HE, Jesper Qvistgaard, BSS, Steen Weisner, Arts, Kirsten Wisborg, HE, Ulla Gjørting, IU

**Fraværende:** -

### **1. Dagsorden og godkendelse af referat fra sidste møde**

Ingen bemærkninger.

Dato: 11. maj 2015

Side 1/2

Velkommen til Jesper Qvistgaard, som pr. 1. maj 2015 er landet i sin nye stilling som afsnitsleder for internationalisering på BSS.

### **2. Emner fra IU**

a) 65 års jubilæum for Danmark-Kina diplomatiske forbindelser; arrangement på Moesgaard den 8. juni. Invitationsliste cirkuleres blandt båndets medlemmer for at give mulighed for at melde yderligere deltagere ind.

b) Wanhua Ma, leder af center for international education på Peking Universitet deltagere på arrangementet den 8. juni, og Mette Thunø har foreslået, at IU den 9. juni arrangerer en workshop om interkulturelle kompetencer fra et asiatisk synspunkt. Der inviteres bredt til workshoppen.

c) Mette Thunø og Jan Ifversen har foreslået at gennemføre et pilotforløb med korte arrangementer om interkulturelle kompetencer for udrejsende studerende. INT drøftede, hvordan dette relaterer sig til predeparturemøderne, om det kan kobles ind i predeparture mv.? Desuden skal det afklares, om den tidligere nedsatte gruppe i AU Forskning og Talent, som arbejdede med events, er kommet videre med elementer, som skal inddrages.

### **3) Full-degree task forcen**

INT-båndet er enige om, at det er et godt træk og gode initiativer, og at samarbejdet med de administrative centre er helt essentielt for at sikre forretningsforståelse i udførelsen. Man ser notatet både fungere som inspiration og muligvis også som løfte-stang for et fremtidigt arbejde.

Konkret om notatets ordlyd pointeres det, at det er vigtigt, at det formuleres meget tydeligt, at der er tale om et tilbud, og at initiativet skal komme fra de faglige miljøer, også selv om der var tale om noget, som ledelsen ønsker.

Det pointeres desuden, at det skal tydeliggøres, at der ikke tilføres AU Uddannelse hverken yderligere penge eller mandskab til at gennemføre dette.

Ordet rejsehold er der flere, som ikke kan lide. Det må ikke give signal af, at nogle udefrakommende rykker ind og tager over.

I indledningen skal tilføjes substantielle grunde til, at vi skal internationalisere. Samtidig drøftes en række konkrete elementer og formuleringer.

#### **4) Rekrutteringsgruppen**

Steen fortæller, at man på det kommende møde skal drøfte kommissorium. På ST og Arts er de lokale grupper endnu ikke nedsat.

#### **5) AU GO**

Der er indledt proces i forhold til udviklingsønsker, men nogle tekniske ting skal tilrettes, før man kan begynde at videreudvikle.

Der kommer info på websted til de studerende i løbet af maj.

#### **6) Delegationsbesøg**

University of Denver – på besøg og har talt med ST, BSS og Arts. Denver positionerer sig som et universitet, hvor 75% af de studerende rejser ud på semesterophold. Denver ønsker at gøre AU til deres partner i Danmark og håber på sigt at kunne sende ca. 30 betalingsstuderende årligt på semesterophold. Fakulteterne skal overveje prissættelse og fagpakker til inspiration for de studerende, som primært rejser på 3 eller sekundært 4 år.

Den amerikanske ambassadør har besøgt Foulum.

*Ref. Ulla Gjørting, International Uddannelse.*